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2007年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

世界近代史新体系试卷

(课程代码0772)

。

一、填空题(本大题共10空，每空1分，共1O分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1．20世纪初期，_____________论在西方史学中的统治地位开始动摇。

2．伊丽莎白即位后继续亨利八世的宗教改革。1563年议会制定_____________，规定了英[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
国教会的教义．标志英国国教的确立。

3．1689年10月，英国议会通过了_____________，并制订为法律，就是“权利法案”。

4．到1688年为止，英国在印度占领有三个重要据点，这三个据点除加尔各答和孟买外，还

有一个是_____________。[最新年份咨询qq593777558]
5．在新选出的国民公会上，因为雅各宾俱乐部左翼代表坐席较高，所以被称为_____________派。

6．维也纳会议上，战胜国先后成立了“神圣同盟”和“四国同盟”。在“四国同盟”中，除

了“神圣同盟”三国外，还有一个国家是_____________。

7．1836年，组织“伦敦工人协会”的领导人是_____________。

8．在19世纪的大部分时间里，_____________一直是资产阶级意识形态中的主流。

9．南非殖民地化过程同非洲其它地方不同的是，白人移民在南非建立居留地，第一个开普

顿殖民地是_____________建立的。’

10．斯宾塞借用达尔文的学说解释人类社会，从而创立了_____________。

二、单项选择题(本大题共1O小题，每小题1分，共1O分)

11．文艺复兴时期，新兴资产阶级借以批判封建思想和禁欲主义的新世界观是

A.人文主义

B.人道主义

C.理性主义

D.自由主义

12．1626年，最早占据我国台湾北部的西方殖民者是

A.西班牙殖民者

B.葡萄牙殖民者

C.荷兰殖民者

D.英国殖民者

13．明末清初，以西方传教士为媒介，在“西学东渐”的同时，“东学西被”也在进行。被耶稣会士冯秉仁译成法文并出版的中国著作是

A.《读通鉴论》

B.《通鉴纲目》

C.《廿二史考异》

D.《斡山堂别集》

14．下列关于谢斯起义不正确的一项是

A.起义从1786年秋持续到1787年上半年

B.起义的领袖是退伍老兵丹尼尔·谢斯

C.国内的民主派和保守派都对起义表示同情

D.起义的直接原因是粮价猛降，农民收入锐减

15．墨西哥独立战争的最早领导人是

A.莫雷洛斯

B.伊达尔哥

C.伊图维德

D.弗米兰达

16．揭开1848年欧洲革命序幕的革命事件是

A.法国二月革命

B.德国三月革命

C.英国宪章运动

D.意大利巴勒莫起义

17．1832年议会改革后，工人阶级开始把注意力放在发展自己的组织上。第一个于1834年

正式成立的工人组织叫

A.“全国各业统一工会”

B.“全国工人阶级联合会”

C.“伦敦工人协会”

D.“全国宪章协会”

18．标志普鲁士统一德国初步完成的政治事件是

A.1858年威廉一世军事改革

B.1859年“民族同盟”成立

C.1867年“北德意志联邦”成立

D.1870年普法战争爆发

19．封建专制统治都是使中日落后和面临西方殖民侵略威胁的原因之一。中国封建专制从

1840年到1911年清王朝被推翻经历了72年，而日本幕府统治被推翻的相应时间是

A.48年

B.37年

C.27年

D.16年

20．19世纪末，被称为“典型的无政党国家”的是

A.英国

B.法国

C.意大利

D.德国

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

21．胡格诺战争

22．七年战争

23．海地革命

24．奥古斯都·孔德

25．“印度复兴之父”

四、简答题(本大题共4小题，每小题8分，共32分)

26．什么是世界历史的横向发展？这一横向发展过程的决定力量是什么?

27．简评18世纪欧洲出现的“开明君主制”。

28．简述法国工业革命不同于英国工业革命的特点。

29．日中两国在国家政治体制方面的差异是近代日中两国社会变革一成一败的原因之一．

请简述这方面的差异。

五、论述题(本大题共2小题，每小题14分，共28分)

30．试从早期殖民征服和商业革命角度，论述新航路开辟的后果。

31．试述美国得以先于法国和德国迅速完成工业革命的原因。
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